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أجب عن الأسئلة التالية:

إجابة السؤال الأول : 







1- عرف التقاوي وأكتب عن درجات التقاوي المختلفة.
أى جزء من أجزاء النبات يستخدم فى تكاثر المحاصيل الزراعية المعروفة قد تكون بذرة حقيقة ( فول /ترمس/قطن ) ,  ثمرة برة يلتحم فيها غلاف الثمرة و جدار البذرة و تحتوى على بذرة واحدة (القمح/الشعير/الأرز/الذرة الشامية ) , ثمرة تحتوى على أكثر من بذرة ( بنجر السكر ) , ناتجه من أى جزء من أجزاء النبات عدا البذرة , ساق محتوية على برعم و احد أو أكثر تنمو لتكون نبات جديد مثل العقل الساقية ( القصب /الحناء ) ساق متحورة إلى بصلة ( البصل/ الثوم ) , خلفه ( الثمار الحلو ) , درنة ( البطاطس ) , كورمة ( القلقاس ) .
· درجات التقاوى
تقاوى الأساس  أو تقاوى المربى 
لها الصفات الوراثية و المميزة للصنف ,على أعلى درجة من النقاوة , مصدر لأنتاج جميع درجات التقاوى المعتمدة مباشرة أو عن طريق التقاوى المسجلة . 

التقاوى المسجلة 
تنتج من تقاوى الأساس أو من تقاوى مسجلة أخرى وتحتوى على الصفات الوراثية للصنف وعلى درجة خاصة من النقاوة ومصدر التقاوى المعتمدة 

التقاوى المعتمدة 
ناتجه من تقاوى الأساس أو المسجلة أو من تقاوى معتمده أخرى وتتوفر فيها الصفات المميزة للصنف و بدرجة خاصة من النقاوة وكميتها كبيرة وصعب التحكم فى نقاوتها ويسمح بنسبة بسيطة من البذور الغريبة . 
2- ماهي ألأسباب التي تؤدي إلى تدهور إنتاجية التقاوي تحت الزراعة المصرية. 
· الخلط الميكانيكى للأصناف :
· الخلط بين الأصناف التجارية للمحصول مع بعضها ( الخلط بين أصناف القطن ) نتيجة عدم المحافظة على الأصناف أثناء الحلج ـ قيام المحلج الواحد بحلج أقطان أكثر من صنف أو عدم الفصل بين الأصناف فى المناطق الزراعية المختلفة قد يتسبب فى حدوث الخلط و تدهور صفات الجودة ـ لذلك تصدر تشريعات بتحديد المناطق و الأصناف التى تزرع بها و المحالج التى تقوم بحلج الأقطان .

· الخلط الوراثى :
· نتيجة لحدوث التهجين بين الأصناف المختلفة والنتيجة تقاوى تحمل عوامل وراثية غير مرغوبة , يتدهور المحصول كماً و نوعاً. مثال: التهجين بين القطن المصرى (جنس barbadense ) و الهندى  ( جنس hersutum   ) يتسبب فى تدهور صفات الجودة للقطن المصرى ( طول التيلة / النعومة / المتانه / المحصول النهائى ) , هناك برنامج لمكافحة القطن الهندى (الغريبة) بالأقطان المصرية .

· أنعزال العوامل الوراثية : 

· بعض الأصناف التركيبية نتيجة توالى زراعتها لعدة مواسم يحدث أنعزال فى العوامل الوراثية مما يؤدى إلى عدم تجانس نباتات الصنف و تدهور الصفات. الذرة الهجين أهم الأمثلة , حدوث نقص فى المحصول ( 20 – 25 %) نتيجة أستخدام الصنف التجارى كتقاوى – كذلك هذا التدهور يحدث فى أصناف القطن مما يتطلب الأستمرار فى الأنتخاب للمحافظة على الصنف .   

· حدوث الطفرات :
· بعض الطفرات ضارة بالتقاوى , تتسبب فى ظهور نباتات مخالفة ( شوارد ) ذات صفات جودة منخفضة .

· الأمراض النباتية : 

· أصابة التقاوى بالأمراض ( بكتيرية ,فيروسية ) يتسبب فى تدهور أصناف كثير من المحاصيل الزراعية. القصب والبطاطس ( يتكاثرا خضرياً ) تتدهور أصنافهما نتيجة أصابة تقاويهما بالأمراض .

· الأمراض الفيروسية ( الأصفرار و الموزايك ) تحدث تدهور كبير لمحصول القصب . 

· زراعة تقاوى البطاطس من العروة الصيفية بالعروة النيلية يؤدى إلى الأصابة بأمراض الأصفرار و البرقش و يتدهور المحصول .   
3- قسم محاصيل الحقل على حسب إستجابتها لفترة الإظلام مع ذكر أمثلة.
· نباتات النهار القصير :نباتات تزهر إذا تعرضت لفترة ضوئية أقل من الحد الحرج للضوء , أو لفترة إظلام تزيد عن حد معين (فول الصويا / الذرو الشامية ) 
·  نباتات نهار طويل : تزهر إذا تعرضت لفترة إضاءة أطول من الحد الحرج للضوء , او لفترة إظلام تقل عن حد معين ( القمح / الشعير ) . 
·  نباتات محايدة : تزهر بعد فترة نمو خضرى بصرف النظر عن طول الفترة الضوئية , لاعلاقة بين التزهير و طول الفترة الضوئية ( الطماطم / القطن ) . 
·  نباتات النهار المحدود : تزهر حينما تتعرض لفترة ضوئية لا تزيد و لا تقل عن حد معين , لها فترتين حرجيتين , فترة إضاءة حرجة عظمى و فترة إضاءة حرجة دنيا ( الفاصوليا ) . 
·  نباتات نهار قصير طويل : تزهر أذا تعرضت لفترة ضوئية أقل من الحد الحرج لمدة ما , ثم لفترة ضوئية أطول من الحد الحرج لفترة ما أخرى ( بعض أصناف القمح الهندى / الراى ) . 
·  نباتات نهار طويل قصير : تزهر عند تعرضها لفترة أضاءة أطول من الحد الحرج لفترة ما , ثم لفترة ضوئية أقل من الحد الحرج لمدة ما أخرى ( الياسمين ) .
4- أكتب بإختصار عن العمليات الزراعية التي توجه النبات نحو النمو الزهري والثمري.
· تحديد كمية المياه التى يمتصها النبات ( تعطيشه ) فيتوقف النمو الخضرى و تتجمع الكربوهيدرات 
· زراعة محاصيل مؤقته ( نجيلية ) بين الأشجار لتقليل كمية النيتروجين الممتصه  بواسطة الأشجار.

· أضافة مادة عضوية و تقليبها بالأرض ( رفع نسبة الكربون إلى النيتروجين أكثر من 10 : 1 ) , فتنشط البكتريا المحللة و تقوم بتثبيت النيتروجين بأجسامها و تقل كميته الميسرة بالتربة  

· تقليم الجذور بالعزيق فتقل كمية الممتص من المواد الغذائي و منها النيتروجين

· تقليم الساق أو الأفرع لزيادة الكربوهيدرات و تقليل النيتروجين
إجابة السؤال الثاني:




   
1- عرف الدورة الزراعية وأكتب عن مميزات تطبيق الدورة الزراعية.
الدورة الزراعيه : نظام تتعاقب بموجبه زراعة محاصيل محدده فى مساحه محدده خلال فترة زمنيه محدده .

2- مقاومة الحشائش و الحشرات و الأمراض النباتيه
3- المحافظه على المادة العضوية و الأزوت بالتربه.

4- حفظ التوازن بين العناصر الغذائيه فى التربه 
5- أستفادة المحاصيل من العناصر الغذائيه الموزعه فى طبقات التربه
6- منع تراكم المواد السامه التى تفرزها بعض المحاصيل بالتربه

7- تنظيم الأعمال بالمزرعه 
8- توزيع الأيراد على مدار السنه و على سنوات الدوره
9- قلة تعرض الزراع للخسارة

10- الأقتصاد فى النفقات

11- توفير مياه الرى 
12- أستعادة خصوبة التربه و المحافظه عليها و الوقاية من التعريه
13- زيادة أنتاجية المحاصيل

14- تحسين نوعية و رتبة المحاصيل الناتجه 

2- أكتب بإختصار عن أسباب إنخفاض إنتاجية المحاصيل عند زراعتها زراعة متكررة.
· الأستنزاف المستمر للمادة العضويه من التربه (خاصة المحاصيل المتلفه للدبال ) و عدم تعويض ما تفقده من دبال يؤدى الى سوء خواص التربه و خصوبتها .
· أستنزاف عنصر هام أو عدة عناصر بصفة مستمره نتيجة الزراعة المتكرره .

· زراعة محاصيل الحبوب بشكل متكرر يؤدى الى أستنزاف عنصر النيتروجين من التربة بحيث يصبح هذا العنصر العامل المحدد لأنتاجية الأرض .

· تحويل الأرض الى حمضيه نتيجة لفقدها بعض القواعد الأرضيه و تصبح غير ملائمه لزراعة كثير من المحاصيل .

· قد تؤدى الزراعة المتكرره الى ترك الأرض لفترة زمنيه خاليه من الكساء الخضرى مما يعرضها للتعريه و فقد فى العناصر الغذائيه .

· زيادة تواجد بعض المسببات المرضيه مثل (تعفن الجذور) كذلك تكاثر لأنواع من النيماتودا و الحشرات كذلك بعض الحشائش ذلك نتيجة لوجود المحصول العائل بصفة متكرره و هذا يؤدى الى خفض كبير فى أنتاجيته . 

· قد يفرز هذا المحصول بعض المواد السامه و نتيجة تكرار زراعته يصل تركيز هذه المواد لدرجة تؤثر على النمو و أنتاجية هذا المحصول (الكتان ) .
· تكرار زراعة محصول قد يضر بالأرض نتيجة تكرار المعاملات الزراعيه مثل الخدمه (الحرث) على عمق ثابت و عدم تغيره يؤدى الى تكوين طبقه صماء بالأرض – كذلك الرى بكميات كبيرة كما فى بعض المحاصيل (الأرز) فتكرار زراعته مع سوء الصرف يؤدى الى أرتفاع منسوب الماء الأرضى كذلك قد يؤدى الى غسيل كثير من العناصر الغذائيه .

· الأخلال بالتوازن البيولوجى بالأرض و محتواها من العناصر الثانويه و الدقيقه نتيجة الزراعة المتكرره
من أهم العوامل التى تسبب أجهاد للأرض و ضعف أنتاجها نتيجة الزراعة المتكررة
نقص العناصر الغذائيعه بالتربه

تكاثر النيماتودا و غيرها من المسببات المرضيه

الأخلال بالتوازن البيولوجى بزيادة تكاثر أنواع من الكائنات الدقيقه و قلة أعداد أخرى

أفراز المواد السامة من أعضاء النباتات وتركيزها فى الأرض
3- أكتب خطوات تصميم الدورة الزراعية ثم صمم دورة زراعية للمحاصيل التالية (قطن ـ أرز ـ ذرة شامية ـ  برسيم مصري ـ قمح ) علما بأن كل محصول يشغل ثلث المساحة.
 أختيار محاصيل الدورة :
ذلك بناء على عدة عوامل مثل (نوع التربة - نظام الرى – اسعار المحاصيل – القوانين الزراعيه .....الخ )

تحديد مساحة مايزرع من كل محصول :    ذلك وفقا للعوامل الأتيه :

· ثمن المحاصيل  

· تحقيق استمرار العمل على مدار السنه   

· خدمة الأرض لزراعة المحصول فى وقت مناسب   

· توفير ما يحتاجه الزارع و اسرته و مواشيه من أنتاج محاصيل الدورة 

·  تطبيق القوانين المعمول بها .

تحديد مدة الدورة : مدة مكث المحصول الرئيسى فى الأرض ÷ نسبة ما يشغله من الأرض

تحديد عدد اقسام الدورة : مدة الدورة ÷ مدة مكث المحصول الرئيسى

المحاصيل الحولية أو المعمرة وتجدد زراعتها كل سنة أو توجد فى العام الواحد كل أطوار النمو(القصب) عدد الأقسام = عدد سنوات الدورة (المدة )

 رسم شكل رباعى للدورة يظهر عدد الأقسام (افقيا) و عدد سنوات الدورة (رأسيا) 
تقسيم المحاصيل
توزيع المحاصيل على أقسام الدورة و سنواتها : المحصول الرئيسى فى القسم الأول (يخصص له قسم وحده) باقى المحاصيل فى قسم أو جزء منه حسب المساحة المنزرعه من كل منهم تبدأ الدورة من الموسم الشتوى ثم الموسم الصيفى بعد أخلاء الأرض- بالقسم الثانى يوضع المحصول الذى يرى أنه الأفضل بعد المحصول الرئيسى (يليه).
 نقد الدورة : وذلك حسب مدى تحقيقها للعوامل السابق تناولها(الشروط الواجب توافرها بالدورة ). 
4- عرف التحميل ـ أنواع التحميل بإختصار ـ ثلاثة مقاييس لقياس كفاءة التحميل بالمعادلات.
زراعة محصولين أو أكثر فى نفس الوقت و فى نفس الحقل التكثيف هنا فى المكان والزمان مع وجود تنافس بين المحاصيل النامية و الرعاية هنا  تكون لمحصولين فى نفس الموسم فى نفس المكان . 
1- تحميل مختلط :
وفيه تخلط تقاوى محصولين أو أكثر وزراعتهم بدار دون وجود خطوط أو فواصل بينهم كما فى زراعة مخاليط الأعلاف أو زراعة المحاصيل السهل الفصل بين بذورها بعد الحصاد لأختلاف فى الحجم . 
2-تحميل خطى :
زراعة محصولين أو أكثر على خطوط فى نفس المكان و الزمان (نسبة التحميل) تختلف حسب عدد الخطوط لكل منهم قد تكون خط/خط ,خطين/خطين,خط/خطين, خط / 3خطوط ,كما فى فول الصويا و الذرة أو الصويا و القطن . 
3- تحميل شرائحى :
زراعة المحاصيل المحملة فى شرائح بعيدة عن بعضها بما يسمح بالخدمة بسهولة لكل محصول على حدى – كذلك لابد و أن تكون الشرائح متقاربة بما يسمح بالتحميل – يتبع هذا فى زراعة الأراض المنحدرة و المعرضة للتعرية . 
4- التحميل المتناوب :
زراعة محصولان أو أكثر يشتركا فى النمو معا خلال فترة زمنية محدودة من فصل النمو – مثل زراعة محصول على محصول أخر وصل الى مرحلة الأنتاجية و قبل الحصاد.  مثل زراعة البرسيم تحت الذرة ,القطن ,الأرز -البصل على خطوط القطن

	3- العـــــــــــدوانية     
Aggressively  (A)                    
** هذا المقياس لتقدير لصالح من يكون التنافس .

Yab                 Yba   
Aab = ---------       -       --------       YaaXZab          YbbXZba 
Yba            Yab     
Aba  =    -----------    -  ---------
Ybb X Zba     Yaa X Zab 
** القيمة و احدة أنما تكون أحداهما   (سالبة ) و هى للمحصول المسود و الأخرى ( موجبة )و هى للمحصول 

( السائد ) . 
	2- معامل الحــــشد النسبى 
Relative Crowding  Coefficient  : 

                         ( K )
K = K ab X K ba              
Yab                    Zba    
 Kab = ---------------  X    ------------
(Yaa – Yab )            Z ab    
Yba                  Zab     
K ba =    ------------     X   ------------
( Ybb – Yba )             Zba   
** القيمة أكبر من 1 هناك ميزة .

** القيمة أقل من  1 خسارة  .

** تساوى 1 لافرق بين نظم التحميل . 
	1- معدل كفاءة أستغلال الأرض
Land Equivalent Ratio       
**معرفة مقدار المساحة من الأرض اللازمة لزراعة المحاصيل الداخلة فى التحميل تحت نظام الزراعة النقية لأنتاج نفس الكميات لهذه المحاصيل عند أتباع أحد نظم التحميل .

    Yab               Yba      
LER = ----------   +    -------   
Yaa                Ybb    
**القيمة آكبر من 1 هناك ميزة محصولية من التحميل .

** أقل من 1 هناك خسارة .

** تساوى 1 لا فرق بين التحميل أو الزراعة النقية 


الممتحن

د/ السعيد محمد محمود الجدوي
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